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Σας επισυνάπτουμε την  εξώδικο δήλωση – διαμαρτυρία-πρόσκληση του Πανελλήνιου
Φαρμακευτικού Συλλόγου κατά της Εφημερίδας των Συντακτών, του Διευθυντή της
εφημερίδας, του Διευθυντή σύνταξης της εφημερίδας και του σκιτσογράφου της
εφημερίδας, καθόσον δημοσίευσαν το σκίτσο το οποίο σας κοινοποιούμε. Με το
απαράδεκτο αυτό σκίτσο ο σκιτσογράφος της εν λόγω εφημερίδας λοιδορεί και συκοφαντεί
τους φαρμακοποιούς, καθώς τους εμφανίζει ως εκμεταλλευτές της ανθρώπινης ανάγκης, οι
οποίοι απαιτούν από τους ασθενείς να πουλήσουν χρυσό, λίρες, κοσμήματα, ρολόγια και
δόντια, προκειμένου να τους χορηγήσουν φάρμακα. Αυτές οι απαράδεκτες ενέργειες δεν
μένουν αναπάντητες.

  

  

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

  

ΗΛΙΑΣ ΑΝΔΡ. ΔΗΜΗΤΡΕΛΛΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚ. ΚΟΥΣΙΟΥΡΗΣ –

  

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΝΙΚ. ΚΡΙΘΑΡΑΣ

  

& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

  

Σκουφά αρ. 52,  Αθήνα, τηλ. 210 3640514 & 210 3640513
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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

  

ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ

  ΕΞΩΔΙΚΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ 
  

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Πανελλήνιος
Φαρμακευτικός Σύλλογος Ν.Π.Δ.Δ.» 
εδρεύοντος στην Αθήνα επί της Λεωφόρου Πειραιώς αρ. 134 και Αγαθημέρου, νομίμως
εκπροσωπουμένου (ΑΦΜ 090283932/Δ.Ο.Υ. Α΄ Αθηνών).

  

ΚΑΤΑ

  

    
    1. Της ανωνύμου εταιρείας με την επωνυμία «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ Α.Ε.» , εδρεύουσας στην
Αθήνα επί της οδού Κολοκοτρώνη αρ. 8 (Σύνταγμα), νομίμως εκπροσωπούμενης (Αριθμός
Γ.Ε.ΜΗ. 121948701000).
 
    2. Του Σωτηρίου Μανιάτη, Διευθυντή της Εφημερίδας «Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ », κατοίκου
Αθηνών, οδός Κολοκοτρώνη αρ. 8 (Σύνταγμα), ως εκ της ιδιότητας του.
 
    3. Του Ιωάννη Κιμπουρόπουλου, Διευθυντή Σύνταξης της Εφημερίδας «Η
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
», κατοίκου Αθηνών, οδός Κολοκοτρώνη αρ. 8 (Σύνταγμα), ως εκ της ιδιότητας του.
 
    4. Του Ευάγγελου Παπαβασιλείου, Σκιτσογράφου της Εφημερίδας «Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
», κατοίκου Αθηνών, οδός Κολοκοτρώνη αρ. 8 (Σύνταγμα), ως εκ της ιδιότητας του.
 

  

—————————————————–
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Δυσάρεστη έκπληξη, οργή και αγανάκτηση προκάλεσε το προσβλητικό, δυσφημιστικό και
συκοφαντικό για το σύνολο των Ελλήνων φαρμακοποιών, σκίτσο «δημιουργίας» του
τέταρτου εξ υμών, το οποίο δημοσιεύτηκε την 05η.01.2023 στην ηλεκτρονική έκδοση της
εφημερίδας «Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ» (
https://www.efsyn.gr/skitsa/373437_skitso-tis-efsyn-bpapabasileioy-05012022
), ιδιοκτησίας και εκδόσεως της πρώτης εξ υμών εταιρείας.

  

Το άνω σκίτσο απεικονίζει

      

την είσοδο ενός φαρμακείου, έχοντας την επιγραφή «ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» και τον πράσινο
σταυρό, και το οποίο φαρμακείο παρομοιάζεται ευθέως ως ενεχυροδανειστήριο, καθώς
στην πρόσοψη εμφανίζεται οι επιγραφές «ΑΓΟΡΑ ΧΡΥΣΟΥ», «ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ
ΣΕ ΕΙΔΟΣ », «ΛΙΡΕΣ –
ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ – ΡΟΛΟΓΙΑ – ΔΟΝΤΙΑ
», «
ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΚΡΙΣΗΣ
».

  

Με το εν λόγω απαράδεκτο σκίτσο ο «δημιουργός», τέταρτος εξ υμών, συκοφαντεί και
λοιδορεί άνευ άλλου το σύνολο των φαρμακοποιών, καθώς ταυτίζει τα φαρμακεία με τα
ενεχυροδανειστήρια, και τους φαρμακοποιούς ως εκμεταλλευτές της ανθρώπινης ανάγκης,
οι οποίοι απαιτούν από τους ασθενείς να πωλήσουν χρυσό, λίρες, κοσμήματα, ρολόγια και
δόντια προκειμένου να τους χορηγήσουν φάρμακα.

  

Φρονούμε ότι είναι περιττό να αναφερθούμε στην παρούσα για τη διαχρονική συμβολή και
τη στήριξη των φαρμακείων και των Ελλήνων φαρμακοποιών στην ελληνική κοινωνία, τόσο
κατά της μνημονιακής κρίσης, όσο και κατά την πανδημία. Όποιος ήταν παρών στην χώρα
μας αυτά τα χρόνια το γνωρίζει.

  

Το φαρμακείο της γειτονιάς, ως Μονάδα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, στάθηκε,
στέκεται και θα στέκεται δίπλα στον Έλληνα πολίτη, και η ελληνική κοινωνία έχει
αναγνωρίσει την προσφορά του με κάθε τρόπο.

  

Φυσικά, επουδενί δύναται να θεωρηθεί ότι το εν λόγω απαράδεκτο σκίτσο παράγει χιούμορ
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ή έστω καυτηριάζει την πραγματικότητα, καθώς στοχοποιεί ευθέως τα φαρμακεία και τους
φαρμακοποιούς ότι εκείνοι ευθύνονται αποκλειστικά για την αδυναμία των πολιτών να
εξεύρουν τα φάρμακά τους, και δη ότι οι φαρμακοποιοί, λειτουργώντας επί της ουσίας ως
«μαυραγορίτες», ζητούν από τους πολίτες να δώσουν όλη την περιουσία τους αν θέλουν να
τους χορηγηθούν φάρμακα.

  

Φρονούμε ότι δύο είναι οι πιθανοί λόγοι που οδήγησαν τον τέταρτο εξ ημών να
«δημιουργήσει» το εν λόγω απαράδεκτο σκίτσο.

  

Είτε αδυνατεί πλήρως να αντιληφθεί τις αιτίες που έχουν προκαλέσει την έλλειψη
φαρμάκων στην χώρα μας, για την οποία οι Έλληνες φαρμακοποιοί ουδεμία ευθύνη έχουν,
ως παραδέχονται όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, και για την οποία ο Π.Φ.Σ. είχε πολλάκις
προειδοποιήσει επί μακρόν χρονικό διάστημα.

  

Είτε αδυνατεί ή δεν θέλει να συγκεκριμενοποιήσει ευθαρσώς τις αιτίες που έχουν
προκαλέσει την έλλειψη φαρμάκων, αθωώνοντας τοιουτοτρόπως εκείνους που
αποκλειστικά ευθύνονται για το πρόβλημα.

  

Όποια και αν τέλει είναι η εξήγηση, το πλέον βέβαιο είναι ότι το εν λόγω σκίτσο είναι
βαθύτατα προσβλητικό, συκοφαντικό και δυσφημιστικό για όλους τους Έλληνες
φαρμακοποιούς, πόσω μάλλον όταν το έχει δει απροσδιόριστος και οπωσδήποτε πολύ
μεγάλος αριθμός επισκεπτών της ηλεκτρονικής έκδοσης της εφημερίδας «Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ», έχει τύχει δε πολλαπλών αναδημοσιεύσεων σε μέσα κοινωνικής
δικτύωσης.

  

Επειδή κατόπιν των ανωτέρω αποδεικνύεται πέραν πάσης αμφιβολίας ότι το εν λόγω
σκίτσο είναι καθόλα προσβλητικό, δυσφημιστικό και συκοφαντικό για το σύνολο των
φαρμακοποιών της χώρας μας.

  

Επειδή με το εν λόγω σκίτσο και τις εξόχως προσβλητικές αναφορές και παραπομπές που
περιέχει, είναι ξεκάθαρο ότι ο τέταρτος εξ υμών επιδίωκε όχι να καυτηριάσει την
πραγματικότητα, αλλά να εκφράσει την περιφρόνηση και την απαξίωσή του για την ηθική
και επαγγελματική υπόσταση των φαρμακοποιών εν γένει.
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Επειδή με το εν λόγω σκίτσο και τις εξόχως προσβλητικές αναφορές και παραπομπές που
περιέχει, είναι ξεκάθαρο ότι ο τέταρτος εξ υμών επιδίωκε να δυσφημίσει το σύνολο των
φαρμακοποιών της χώρας μας, έχοντας ειδικό σκοπό της προσβολής και εξύβρισής τους.

  

Επειδή ο Π.Φ.Σ. αποστέλλει την παρούσα, ως έχων εκ του Νόμου (άρθρο 52 Ν. 3601/1928,
Α΄ 119) την εποπτεία για την πιστή εφαρμογή της φαρμακευτικής εν γένει νομοθεσίας και
την προάσπιση των επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του (βλ. ΣτΕ Ολ. 203/2020,
1804/2017, 421-423, 3314/2014, 4205-06/2012, 3665/2005, ΣτΕ 4536/2012 7μ. κ.ά.).

  

Επειδή οφείλετε να αφαιρέσετε και ανακαλέσετε ΑΜΕΣΑ το εν λόγω σκίτσο, ζητώντας
συγνώμη για την αναστάτωση και την ψυχική ταλαιπωρία που προκαλέσετε στο σύνολο των
φαρμακοποιών.

  

Επειδή το εν λόγω σκίτσο και οι εξόχως προσβλητικές αναφορές και παραπομπές που
περιέχει, συνιστούν συμπεριφορά παράνομη, καταχρηστική και αντικείμενη στη
δημοσιογραφική δεοντολογία.

  

Επειδή οφείλετε να απέχετε στο μέλλον από οιαδήποτε ενέργεια που προσβάλει την τιμή,
την υπόληψη, την φήμη, την αξιοπιστία, την φερεγγυότητα και την επιστημοσύνη των
φαρμακοποιών.

  

Επειδή διαμαρτυρόμεθα εντόνως για το περιεχόμενο του εν λόγω σκίτσου.

  

Επειδή το εν λόγω προσβλητικό, αβάσιμο, συκοφαντικό και δυσφημιστικό σκίτσο
προσβάλλει άνευ άλλου την φήμη, την τιμή, την αξιοπιστία, την προσωπικότητα και την
υπόληψη του συνόλου των φαρμακοποιών.

  

Επειδή επιφυλασσόμεθα όπως ασκήσουμε τα δικαιώματα που απορρέουν από το Νόμο για
την προάσπιση της φήμης, της τιμής, της αξιοπιστίας, της προσωπικότητας και της
υπόληψης του συνόλου των φαρμακοποιών.
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Επειδή σε κάθε περίπτωση σας δηλώνουμε ότι αυτή είναι η πρώτη και τελευταία φορά, που
επικοινωνούμε μαζί σας εξωδίκως.

  

Επειδή η παρούσα είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθής.

  

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ

  

(Και με τη ρητή επιφύλαξη παντός δικαιώματός μας)

  

Σας καλούμε όπως:

  

1ον. Αποκαταστήσετε την εις βάρος των φαρμακοποιών προσβολή, με την άμεση, το
αργότερο εντός δύο (2) ημερών από την κοινοποίηση της παρούσας, δημοσίευση στην
ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας σας «
Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
», κείμενου με το οποίο θα ανακαλούνται στο σύνολο τους οι ανωτέρω προσβλητικές,
δυσφημιστικές και συκοφαντικές για το σύνολο των φαρμακοποιών της χώρας μας
αναφορές που έλαβαν χώρα διά του εν λόγω σκίτσου, καθώς και να κοινοποιήσετε στον
Π.Φ.Σ. το αντίστοιχο δημοσίευμα επανόρθωσης και αποκατάστασης.

  

Το δημοσίευμα αποκατάστασης θα πρέπει να έχει, κατ’ ελάχιστον, το περιεχόμενο που
υποδεικνύουμε ακολούθως, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου μόνου του Ν. 1178/1981,
όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 2 του άρθρου 37 του Ν. 4356/2015:

  

«ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ
ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥΣ»

  

Η εφημερίδα «Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ» δηλώνει ότι με το σκίτσο που
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δημοσιεύτηκε την 05η.01.2023 στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας ( https://www.efsyn
.gr/skitsa/373437_skitso-tis-efsyn-bpapabasileioy-05012022
), ουδεμία πρόθεση είχε να προσβάλει τους Έλληνες φαρμακοποιούς, τον ρόλο των οποίων
αναγνωρίζει, σέβεται και υπολήπτεται. Οι αναφορές στο εν λόγω σκίτσο περί «ΑΓΟΡΑ
ΧΡΥΣΟΥ», «ΠΛΗΡΩΜΗ ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ ΣΕ ΕΙΔΟΣ», «ΛΙΡΕΣ – ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ – ΡΟΛΟΓΙΑ –
ΔΟΝΤΙΑ», «ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΚΡΙΣΗΣ», καθώς και το σύνολο του σκίτσου, με το οποίο το φαρμακείο
παρομοιάζεται ευθέως ως ενεχυροδανειστήριο, προσβάλλουν την φήμη, την τιμή, την
αξιοπιστία, την προσωπικότητα και την υπόληψη του συνόλου των φαρμακοποιών.

  

Κατόπιν των ανωτέρω, η εφημερίδα «Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ», όπως επιβάλλει ο
νόμος και η δημοσιογραφική δεοντολογία, επανορθώνει και ΑΝΑΚΑΛΕΙ το ανωτέρω
δυσφημιστικό και συκοφαντικό σκίτσο, και διευκρινίζει στο αναγνωστικό κοινό αλλά και σε
όλους όσους αναπαρήγαγαν το σχετικό δημοσίευμα, τα εξής: 

  

Το εν λόγω σκίτσο προσβάλλει την φήμη, την τιμή, την αξιοπιστία, την προσωπικότητα και
την υπόληψη του συνόλου των φαρμακοποιών. Για το λόγο αυτό ζητάμε με το παρόν
συγνώμη από τους φαρμακοποιούς της Ελλάδος για την αναστάτωση και την ψυχική
ταλαιπωρία που τους προκαλέσαμε. 

  

Τέλος, η εφημερίδα δεσμεύεται να παραλείπει εφεξής τη δημοσίευση συκοφαντικών,
αναληθών και δυσφημιστικών αναφορών για τους φαρμακοποιούς της Ελλάδος, και να
προβαίνει σε ενδελεχή διασταύρωση των στοιχείων και των πηγών της πριν δημοσιεύσει
οποιαδήποτε αναφορά στο πρόσωπο, την ηθική ακεραιότητα και την προσωπικότητα των
Ελλήνων φαρμακοποιών».

  

2ον. Παραλείπετε εφεξής τη δημοσίευση αντίστοιχων σκίτσων ή άρθρων που
περιέχουν συκοφαντικές, προσβλητικές και δυσφημιστικές αναφορές εις βάρος
των Ελλήνων φαρμακοποιών .

  

3ον. Απαλείψετε άμεσα το ανωτέρω σκίτσο, τόσο από την ηλεκτρονική έκδοση της
εφημερίδας σας, αλλά και από κάθε ιστοσελίδα, ιδιοκτησίας σας ή συμμετοχής σας, στην
οποία έχουν αναρτηθεί ή αναπαραχθεί.

  

Αν δεν ενεργήσετε όσα ανωτέρω ορίζονται, επιφυλασσόμεθα όπως προβούμε σε όλες τις
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νόμιμες και αναγκαίες ενέργειες για να διαφυλάξουμε την τρωθείσα τιμή, την υπόληψη, την
φήμη, την αξιοπιστία, την φερεγγυότητα, την προσωπικότητά και την επιστημοσύνη του
συνόλου των φαρμακοποιών της χώρας ενώπιον παντός δικαστηρίου, για την
αποκατάσταση της βαρύτατης ηθικής βλάβης που τους προκαλέσετε.

  

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς ους αύτη
απευθύνεται, προς γνώσιν τους και για κάθε νόμιμη συνέπεια, αντιγράφοντας παράλληλα
ολόκληρη στην επιδοτήρια έκθεση.

  

Αθήνα, 09 Ιανουαρίου 2023

  

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος

  

του εξωδίκως δηλούντος Π.Φ.Σ.

  

ΗΛΙΑΣ ΑΝΔΡ. ΔΗΜΗΤΡΕΛΛΟΣ

  

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

  

ΑΜ ΔΣΑ 21242

  

Σκουφά αρ. 52, Αθήνα

  

email: dimitrellos@ d2 klaw. gr
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